

Afirma Gobierno de E.U.

Más Armas de Nicaragua a la Guerrilla Salvadoreña

WASHINGTON, Feb. 5 (AP).— El Departamento norteamericano de Estado anunció hoy que se ha registrado recientemente un aumento en el flujo de armas enviadas de contrabando a grupos rebeldes de El Salvador, a través de Nicaragua.

Consultado sobre el estado de la investigación en El Salvador sobre la muerte de las cuatro norteamericanas en diciembre, Dyess dijo que el Departamento de Estado trata esa cuestión sólo por canales diplomáticos privados.

Añadió que la Administración del Presidente Ronald Reagan está muy preocupada por el desafío izquierdista en El Salvador y aumentará la asistencia norteamericana de ser necesario.

El problema estriba en que "el Estado Benefactor de Costa Rica hace imposible que el país ajuste su ingreso real reducido", ya que la decisión de disminuir los gastos en servicios es "política", añadió.

El Estatismo Daña a la Economía de Costa Rica

NUEVA YORK, febrero 5 (UPI).— El Estado Benefactor de Costa Rica no puede reducir sus servicios en una crisis económica y abre así la puerta a soluciones autoritarias, afirmó un economista en el Wall Street Journal.

Rica —los cambios en los precios de mercancías en los mercados mundiales— está fuera del control costarricense", dijo.

"El ingreso real de Costa Rica fue sustancialmente reducido por movimientos adversos de los términos del intercambio", indicó Melvyn B. Krauss, Profesor de Economía de la Universidad de Nueva York, en un artículo en el principal Diario de la comunidad estadounidense de negocios.

El resultado, afirmó Krauss, es la "inflación, devaluación de la moneda y pérdida de acceso a mercados extranjeros de capitales".

Esta situación se aproxima a la del Uruguay en los años 1960, señaló.

Si las decisiones económicas fuesen privadas en ese país, la caída del ingreso por habitante habría sido "ajustada" por una reducción del gasto, agregó.

En Costa Rica "la gente habla de un golpe de Estado simplemente porque el Poder de un régimen autoritario llega a ser visto eventualmente como la única manera de que la economía se ajuste a circunstancias cambiantes", señaló Krauss.

"Costa Rica sería más pobre, pero no habría necesidad de una crisis política, ya que la fuente de los problemas de Costa

Guatemala Refuerza su Frontera con Belice

GUATEMALA, febrero 5 (ACAN-EFE).— El Ejército de Guatemala informó hoy que ha reforzado la frontera de este país con Belice, para impedir el ingreso de guerrilleros izquierdistas desde tal territorio.

clisamente, este día es objeto de una nueva ronda de negociaciones entre Guatemala y la Gran Bretaña, en Nueva York.

Se destacó que tal movilización militar no tiene ninguna relación con la centenaria reclamación guatemalteca sobre el territorio beliceño, que, pre-

Indicó el Ejército guatemalteco que comandos antiguerrilleros fueron desplazados a la zona fronteriza con Belice, tras tenerse conocimiento de que grupos antigubernamentales planean ingresar a este país desde tal territorio.



ACUSADO DE TERRORISTA.— Roma, febrero 5. El actor de cine norteamericano, Robert De Niro, izquierda, y el director Martin Scorsese, en una conferencia de prensa aquí, después de ser acusado hoy el actor como sospechoso de terrorismo. Otro acusado fue el actor, Keith Carradine. (UNIFAX II de UPI).

Nicaragua Teme una Invasión

MANAGUA, febrero 5 (ACAN-EFE).— El Canciller nicaragüense, sacerdote Miguel D'Escoto Brockman, denunció hoy jueves, planes de invasión contra Nicaragua, organizados por somocistas residentes en Nueva Orleans, Miami (Estados Unidos) y Honduras.

Solucionan su Problema C. Rica-Panamá

PANAMA, febrero 5 (ACAN-EFE).— El tráfico de carga por la frontera entre Costa Rica y Panamá, que estaba paralizado desde hacía una semana, se normalizó hoy, jueves, después de conversaciones entre los Gobiernos de ambos países.

D'Escoto hizo su denuncia en el Aeropuerto Internacional, "Augusto César Sandino", momentos antes de salir para la India, donde asistirá a la Conferencia de Cancilleres de Países no Alineados.

La paralización del transporte de carga se debió a represalias tanto de transportistas centroamericanos como de panameños, que bloquearon la frontera, al no llegar a un acuerdo en torno a una ley

El Gobierno sandinista ha construido reciente una plaza que se denomina precisamente "de los no alineados" y en la que se levanta un bosque de mastiles gigantes sobre los que se izarán las banderas de los 93 países del movimiento tercermundista.

—Favor pase a la página 24.

El Canciller nicaragüense aseguró que los planes de invasión organizados por somocistas en Miami, Nueva Orleans, y Tegucigalpa se llevarían a cabo en este mismo mes de febrero.

"Nicaragua tiene pruebas fehacientes de esos proyectos de invasión que, bajo el amparo de las autoridades, están organizando elementos reaccionarios y contrarrevolucionarios", añadió Miguel D'Escoto.

El Canciller nicaragüense aludió también a planes de desestabilización del régimen sandinista y a una campaña contra el mismo a escala internacional.



EN ORACION.— Washington, febrero 5. Ronald Reagan y su esposa Nancy, se toman de las manos al asistir al desayuno nacional de oración, efectuado hoy en Washington. (UNIFAX II de UPI).

Reglamentan Películas Pornográficas en Perú

LIMA, febrero 5 (AP).— El Gobierno propuso un reglamento para la exhibición de películas, luego que sectores de la Iglesia Católica expresaran alarma ante la proliferación de lo que muchos consideran películas y avisos publicitarios de tono pornográfico.

Al eliminarse la censura cinematográfica, luego del advenimiento de la democracia en julio del año pasado, películas de sexo consideradas localmente por la prensa como pornográficas, ganaron las principales salas de exhibición, con una gran afluencia de público.

El reglamento no contempla censura alguna o recortes de imágenes, sino que establece grados de clasificación y algunas "advertencias" a los espectadores.

El estreno a fines del año pasado de "El último tango en París", producida a comienzos de la década anterior, resultó de

—Favor pase a la página 42.

E.U. Ignorará Derechos Humanos en Otros Países

WASHINGTON, febrero 5 (AP).— La Subsecretaria de Estado para Derechos Humanos y Asuntos Humanitarios, será asignada a un firme conservador, que cree que Estados Unidos no es responsable de la promoción de los derechos humanos en otros países, dijeron funcionarios locales.

El cargo fue establecido por el ex Presidente Jimmy Carter, a fin de otorgar visibilidad burocrática al apoyo de su Administración a una fuerte política en pro de los derechos humanos.

El Presidente Ronald Reagan seleccionó para el cargo a Ernest Lefever, Director del Centro de Ética y Política Pública, de la Universidad de Georgetown, indicaron los fun-

El Secretario de Estado Alexander M. Haig dijo la semana pasada que el terrorismo internacional, al que llamó "el máximo abuso a los derechos humanos", los reemplazará como prioridad de la

—Favor pase a la página 42.

Papa Pide a Periodistas ser Veraces en Noticias

CIUDAD DEL VATICANO, febrero 5 (AP).— El Papa Juan Pablo II dijo hoy a los periodistas que deben transmitir "informaciones veraces", para contribuir a que el mundo sea "más libre y responsable".

los corresponsales basados en Roma.

"Vuestros lectores tienen derecho a contar con vosotros, con vuestro sentido de la responsabilidad, vuestra integridad plena y todos los demás elementos que honran vuestra profesión, como la objetividad, la lealtad y el conocimiento consciente al presentar las noticias", dijo el Pontífice en una audiencia vaticana para

"Sin información cabal no puede ejercitarse la responsabilidad, porque la libertad responsable de la humanidad depende de la comprensión correcta de los acontecimientos en el mundo entero", añadió el Santo Padre.

El Pontífice, al parecer fatigado, pero animoso, se reunió con los miembros del Club de Corresponsales Extranjeros de Italia, en una audiencia de una hora. El Papa saludó personalmente a cada uno de los periodistas reunidos en la Sala del Consistorio.



HELICOPTERO VIGILA FRONTERA.— Alto Comaina, Perú, febrero 5. Un helicóptero peruano de fabricación rusa, despega del remoto puerto de avanzada en Alto Comaina, para incorporarse al ataque contra posiciones cercanas ocupadas por tropas ecuatorianas. La foto fue tomada el domingo.